

“我原是龙冈镇农电站电工，1988年参加农村电网改造时受伤，当时申请工伤未果。电网结束后我就下岗了，现生活困难，想要求农电部门补偿……”日前，在盐都区政法综治指挥中心组织的全区视频接访活动中，该区龙冈镇仇某通过视频接访反映问题，并得到了满意的答复。

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望。近年来，盐都区政法综治、法治建设工作紧紧围绕区委、区政府工作大局，充分发挥各政法部门维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职能作用，突出加强社会治理创新、维护社会和谐稳定、深化平安盐都、法治盐都建设，坚持重点重抓，锐意创新，勇于担当，不断在更高层次、更高水平上开创社会治理工作新局面。

通讯员 尹志坚 谭璇 冯盟 冯成



相关领导调研盐都政法综治工作

获评省法治建设示范区、连续十二年获评省平安县(市、区)

# 盐都区创新社会治理呈耀眼年终“答卷”

## 坚持法治引领 筑牢平安根基

“表演不仅精彩，更有教育意义，我们老百姓要‘知法、懂法、守法、用法’！”近日，盐都区大型专场文艺活动《法治的阳光》在各镇(区、街道)巡演时，受到了广大群众的一致欢迎。

“该场演出内容涉及防范诈骗、拒绝毒品、反对邪教、远离非法集资等多个方面。”盐都区政法委副书记王其华介绍，通过群众喜闻乐见的文艺宣传形式，寓教于乐，让法制宣传走上舞台，生动又形象，让广大干部群众在轻松休闲中丰富了文化生活，增强法治观念，提高警惕意识。

法治是社会和谐稳定的前提。盐都区以“省法治建设示范县(市、区)”创建为抓手，以法治建设“五个一”工

程、“法律新六进”为载体，推进全民执法守法。同时，健全综治制度体系，严格落实属地管理和谁主管谁负责原则，构建党委领导、政府主导、综治协调、各部门齐抓共管、社会力量积极参与的社会治安综合治理工作格局。

不仅如此，盐都区充分发挥综治部门牵头协调作用，组织和动员相关部门，以城中村、城乡结合部、城市老旧小区等治安复杂、案件高发的地区和部位为重点，积极开展社会治安重点地区、部位、场所的排查整治。全面推进阳光信访，教育引导群众逐级走访，建立区镇两级信访零距离平台。推进青少年群体“成长护航工程”，未成年人“零犯罪”社区(村)创建率达95%以上。

## 强化平台建设 助力工作上台阶

日前，由省综治办主办的全省首届综治信息化实战应用技能比武大赛决赛在南京举行。由盐都区参赛队员组成的盐城市代表队力克群雄，勇夺第一名，选手朱爱春、唐建军分获个人一、二等奖。

据悉，本次比赛共设五项赛程，分预赛、决赛两个阶段进行，由来自全省的12支代表队共48名选手参与角逐。盐都区综治条线的4名参赛队员沉着应战、团结协作，表现出较高的专业素养和良好的精神风貌。赛后，省综治办领导对盐都区综治办和参赛队员所取得的成绩给予了充分肯定。

“我区各级综治组织突出信息化引领，坚持资源共享与深度应用相结合，切实把综治信息系统建设与应用作为综治平安建设的基础性、支柱性、保障性工程认真加以推进，取得明显成效。”盐都区综治办相关负责人介



举办学校法治教育专题讲座



区卫生监督所开展安全生产月暨职业病防治宣传活动



街头开展《反家暴法》宣传活动



交运局执法人员送法上船

## 突出问题导向 推进城乡一体化

“现在太好了，村里主干道都安装了监控探头，24小时不间断的进行监控。”提到视频监控工程的好处，盐都区大冈镇佳富村村民王大爷深有感触地说，监控无死角全覆盖，现在肇事逃逸的情况不会发生了，偷窃现象也没有了。

视频监控工程只是盐都区推进城乡社区防控体系一体化的一个缩影。2015年起，该区进一步改革城乡巡防体制机制，强化巡特警大队对全区巡防工作的指导、督查、调度职能，增加夜间巡逻力量投入，推进专职巡防从集镇向农村延伸；试点主城区街头路面警情由巡逻民警负责先期处置、居民区的警情由派出所处置的新模式。

同时，积极协调环保、国土等部门，将“蓝天卫士”等94套广角视频资源进行整

合，与公安监控系统形成互补；建成集指挥调度、警情研判、图像监控于一体的巡防工作指挥中枢；全面推行“外勤助手”模式，有效解决专职巡防队员巡防不到位的“老大难”问题，现场抓获率同比提升21%。

据了解，2015年10月，盐都区政府主要领导主持召开区长会办会，专门就农村技防“村村通”和教育、卫生系统技防系统建设工作进行专题会办，按照“统一规划、分级实施、整体推进、联合验收”的原则，全区拟投入6000多万元。目前，该区正大力推进技防“村村通”和教育、卫生系统视频监控升级改造工程建设，已建成监控探头1808个，工程总进度约为56.6%。大冈、张庄已率先建成，学富、北龙港、郭猛、潘黄基本建成，有效提升了群众的安全感。

## 狠抓队伍建设 开创发展新局面

“全区广大政法综治干部要统一思想，深化认识，增强学习的自觉性和主动性。要主动适应新形势下政法工作呈现出的新常态，破除陈旧的工作理念，牢固树立正确的政法工作导向和价值取向。”盐都区委常委、政法委书记陈育群在该区举行的政法综治干部培训班上强调说。

据悉，为确保培训班取得实质性效果，培训结束后，还专门安排了知识测试环节。

队伍建设是政法机关永恒的主题，盐都区以打造高素质、高效能、能干事的政法队伍为目标，不断探索政法队伍管理的新思路、新方法，使队伍建设呈现良好发展态势。

今年以来，该区深入开展“两学一做”专题教育，积极搭建多项岗位练兵平台，

提升政法干警政治素养和业务能力。深化司法体制改革，稳步推进员额制改革，实现法官检察官队伍正规化、专业化和职业化。区检察院、区公安局均获评“江苏省文明单位”；区法院执行局被评为“全省法院执行标兵单位”；区司法局被表彰为“全省普法工作先进集体”；崔学祥同志被评为江苏省最美信访干部。

努力付出总会有收获的惊喜：2016年盐都区被省委省政府表彰为全省法治建设示范县(市、区)；连续十二年获评省平安县(市、区)；获得全省首届综治信息化实战应用技能比武大赛团体第一名和个人第一名，为国家禁毒委打击制毒物品犯罪业务培训班提供了唯一的观摩现场；在中央综治委南京座谈会上，该区作为六个县(区)代表之一，作了经验交流。